

## 在球赛中成长

宝塔区第四中学高二(3)班 郭瑀程

坚硬的石头可以被击破打碎,但是他坚硬的本性不会改变。赤红的丹砂可以被消磨减损,但是他赤红的本色不会改变。

——题记

老子说过,“胜人者有力,自胜者强。”用力量征服别人,只能说明你只是孔武有力,靠自知之明和自律战胜自己才是真正的强者。我们学校开展了足球联赛,我们都非常高兴。

比赛要求,各楼层组织一个球队为各楼层而战。比赛那天,风和阳光搭配起来刚刚好,有一种清爽、迷人的感觉。足球比赛马上开始了,我坐在观众席上,看见了我们班出战的梁艺凡和王子瑜已经准备就绪,他们俩都是高手。看见观众席

上也坐了几个班的学生了,我走上去找个合适的位置观看比赛,身旁同学的脸上洋溢着微笑,风刮得正好,球衣微微浮动。

哨声响了,裁判示意开球。左传,右传,过人,7号球员一整套动作下来把我给迷住了,但是他的球还是被抢走了,如果我是7号,今天心情都不会好了,周围嚷嚷的声音扰乱人的心态,我觉得上场也是一种勇气,他的胆魄还是很足的,被抢走的那颗球跟着球员的影子跑,它在绿茵上随心所欲。

一个球员带着足球在绿茵赛场上舞蹈,来回操纵,球传得流畅,观众席上开始骚动了,我感觉会进球,他顺势向左加速。我想起阿根廷名将梅西,一场比赛中,解说员不停呐喊

着,虽然不知他的名字,但也握紧了双拳准备庆祝。

球在空中飞舞,一道弧线美如画,进球了!我举起双拳呐喊着,仿佛进球的那个球员是我,热血在身体内滚滚流动,周围的人呐喊着,“漂亮!”“我天——”“啊!”脸上都洋溢着笑容。

裁判示意重新发球,对方的球员好像有股劲,我猜是想要扳回一局。进球的一方自信心都上来了,鼓舞了士气,鼓舞了人心。风刮得起劲,7号球员蓄势待发,刚发球,他就向前冲锋,接到了球,摇摆过人,但是他的球又被刚进球的队员抢走了,像蔫了的花朵被太阳晒着,我想这就是他的心情,也是我的心情。这时,他双手叉腰,望向远方,似乎在调整状态,准

备重新起航。

不过令人惊喜的是,受挫的一方的其他球员奋起追赶,追回丢失的球和脸面。“二虎”追“羊”,紧张又刺激,那两名队员在阳光下是那样帅气,过程是美好的,但结局不是很好。

裁判哨响了,比赛也结束了,风刚好也停了,阳光正好。我站在足球门旁,也想站在绿茵场上,穿上球衣,微风吹扬。场上的球员虽然被嘘声包围,但是他努力的心不会变;场上的球员虽然被掌声和呐喊包围,但是他努力的心不会变。靠自律和自知来战胜自己,才是真正的强者。

有时候强大的不是别人,而是懒惰的自己。

(指导老师 杨鑫)



爱我延安舰。

## 梦里,延安舰

延安实验小学三年级(7)班 薛尚翼



“那天梦里,我驾驶着延安号驱逐舰,赶跑了海盗,成为了受人尊敬的大英雄……”

在一个风和日丽的下午,我和船员们驾驶着延安舰,从汕头出发,去海南岛迎接多国舰队,进行一次影响全球的商船护送任务。到达海南岛后,我们吃了点便饭,补充了物资,就在房间里等待多国舰队的到来。

“呜呜……”巨大的声音从外边传进来。我走出去一看,来了好多战舰。有护卫舰、航空母舰、两栖攻击舰、潜艇……霎时间,海南岛就集中了全世界多个强国的军事力量。虽然我们要去的路途困难重重,但我们一点也不害怕。等大家全部汇合后,我们就驾驶着所有战舰向目的地驶去。

天公不作美,刚走了一段时间,海面上乌云密布,狂风大作。大家都小心地驾驶着战舰。这时,有一名船员走进来:“报告,前方发现一大队海盗,船数大概为五十至六十艘。”糟糕,真是雪上加霜,我立即致电其他战舰,炮弹上膛,舰载直升机起飞,做好战斗准备,誓与海盗决雌雄。

这时,豆大的雨点倾盆而至,电闪雷鸣。与此同时,海盗驾驶的船也靠近了,他们抢先开火,炮声雷声交织在一起,我方好几艘战舰没来得及还击就被击沉了。我立即下令,发射延安舰配备的“鹰击18”导弹。强大的火力立刻击沉了好几艘海盗船。而友军发射的鱼雷也击沉了一艘海盗船。这时,天空传来发动机的轰鸣声,舰载轰炸机投下了炸弹,又有几艘海盗船被击沉。海盗们被打得乱成一团,我们乘胜追击,强大的火力覆盖了整个海面。

这时,有一艘海盗船在火力掩护下,不知道何时冲到了我们舰尾,想撞击延安舰,和我们来个鱼死网破。船员们都紧张地看向我:“怎么办?来不及躲开了。”我安慰大家保持镇定,然后我下达命令,右满舵全速前进,在强大动力推进下,延安舰在海面上画出一道优美的弧线,船尾完美地避开了海盗船的撞击,大家都长吁一口气。我又下令,舰载重炮发动攻击,强大的火力立即把偷袭的海盗船吞没,其他海盗船见势不妙,赶紧掉头逃跑。看着海盗落荒而逃,我忍不住哈哈大笑起来……

“你笑啥啊?”妈妈的声音传了过来,我睁眼坐了起来,原来是一个梦啊!我对妈妈说:“妈妈,我梦见我成了延安舰舰长!”妈妈笑着对我说,那你要好好加油啊,总有一天梦会实现的。我点点头,暗下决心:将来有一天,我会研发出更加强大的战舰,来保卫祖国的大好河山。

## 我的延安我的舰

延职附小五年级(1)班 牛一丹

延安,中国革命的圣地;延安舰,人民海军勇闯深蓝的利剑!红色之城遇上青春之舰,迸发出引人注目的时代光华。

80多年前,宝塔山下,延安双拥运动掀起热潮。岁月流转,其红色基因仍历久弥新、薪火相传。如今,万里海疆,“万吨大驱”延安舰正劈波斩浪,逐梦深蓝。你看,在延安舰的一幅幅壁画上,延安宝塔山、延河水正巍峨滚烫,一幅幅画卷记录着延安13年的战斗生活和风土民情,每一个字、每一幅画都在诠释着延安精神的信仰伟力。

如果你问我,当我知道在祖国的辽阔海域上,有一艘军舰被命名为“延安舰”的消息后,会有什么感受?我的回答一定是:激动,激动得热血沸腾!作为红领巾小小讲解员,我曾在旧址点讲解延安革命13年的历程,从1935年到1948年,党中央和毛泽东等老一辈革命家在延安生活和战斗,他们经历了艰苦卓绝的抗日战争,又与国民党军队斗智斗勇。今天,当我知道延安职业技术学院附属小学即将成为“海军爱民学校”时,我更加自豪!我想起了毛泽东、周恩来、任弼时等革命家在延安的艰苦奋斗,我想起了那些为抗日战争英勇牺牲的人民,我想起了那些为了革命理想奔赴延安的热血青年,想起了张思德、丁玲、洗星海、光未然,他们都是献身革命的奋斗者。今天,以“延安”命名延安舰,就是对当时艰苦斗争的人民的一种敬仰,一种尊敬!我知道,中国今天的成就不是一个人创造的,而是一代代一群群为革命艰苦奋斗的人创造的!以延安命名延安舰,就是为了赓续这种优良的革命传统,让延安精神薪火相传!

“夕阳照耀着山头的塔影,月色映照着河边的流萤……”这就是延安,一座庄严雄伟的古城。“延安舰”正奏响着这座古城新的华章!而延安舰的雄姿驰骋在万里海疆保家卫国时,在广袤的黄土高原,有延安这所红色的城市,有延安所有英勇的人民,会坚定地站在大后方,永远热爱我们的子弟兵!

(指导老师 张丽丽)

## 爸爸,我想对您说

慧泽小学六年级(3)班 白羽轩



如果说爸爸是一座山,那我就是山上的小树;如果说爸爸是一条河,那我就是河中的小鱼。爸爸给我滋养,使我长成一棵参天大树;就如同小时候常常架在爸爸的脖子上,使我快乐地成长,爸爸,我想对您说:我永远

爱您。

我拉着您的那双大手回到奶奶家,您的那双脚踏在潮湿的泥土上,我闻着野花的清香,又想起了2018年的夏天。那年我刚8岁,天气十分炎热,我和您走了几里路,早已累

得汗流浹背,衣服都湿了一大片,当时我十分口渴,我坐在树荫下,您给我扇着风,我不停地哈着气,您全身上下也就剩十几块钱,那是我们剩余的路费。当时的我不懂事,要买西瓜吃,您犹豫再三后,还是买了两块瓜给我。我一把拿起瓜,大口吃起来,我吃完一块儿,第二块放到您嘴边,您无论如何也不吃,但是我看出来了您眼中的渴望,您的眼神盯着瓜,也盯着我,我执着地让您吃,您也执意不吃,但是您也口渴啊!我吃下了那仅剩的一块瓜,吃完后,又歇了一会,我们启程出发了。剩下的钱已不够车费了,于是,您背着我又走了五里地,就那么走着,我能感受到您的步履艰难。我当时是多么的不懂事啊!那么长的路,我竟然让您背着走回去了,您是多么爱我呀!

小溪那么长,也总有小鱼儿歇脚的地方。夏天时,我在小溪里嬉戏玩

耍,经常玩得一身水,这时您的眼神里有责怪,但更多的是怜惜。您拿起了面巾,为我擦衣服、头发,您从来没有责怪过我,您就是我的港湾,是我停脚的港湾。

我自小便生根在大山上,我从小便游戏在水中,我依偎在您身边,如同一只小小鸟依偎在大鸟的身边,因此,我的童年是快乐的,您的关心、爱护让我感动。妈妈常常说,父母总会把最好的给你。我一想,也真是,您对我的好千言万语都说不尽,我也总会有长大的那一天,回忆过去,我是您的掌上明珠,长大后,我流落他乡,您一定会关心我、爱护我、牵挂我,您对我的好我一定会铭记于心,我一生都不会忘记。

我会永远停在家的港湾,我不会忘记,因为家中有您,您给了我温暖,一股暖洋。爸爸,我会永远爱您!

(指导老师 柳欣)

## 老师送我郁金香

清华大学附属中学延安学校X2004 谢雨航



今天,因为我表现突出,所以孙老师把她最喜欢的郁金香送给了我。

一开始,我以为那朵花是百合,孙老师却告诉我:那是郁金香。它有着淡淡的清香,和花园里大多数花的味道一样。

它是从一个小小的像大蒜一样的种球中长出来的,先长出了细细的茎,上面还有碧绿的叶子,从叶子里长出了一片片嫩黄嫩黄的花瓣,

包裹着香蕉似的花蕊。

这朵郁金香我看了很久。回家后,我把它插入花瓶,放在书桌上。它陪伴着我写作业,可我总是忍不住多看它两眼,看着看着,我觉得自己就是一朵郁金香,穿着嫩黄的衣裳,抱着很香的花蕊,沐浴着阳光,在阳光的照耀下,我慢慢悠悠地展开了花瓣,散发出了淡淡的清香。

这就是老师送我的郁金香,我很喜欢它。

## 春日

西安高新第一小学二年级(9)班 王馨悦

迎春花吹响黄喇叭,小草竞相从土里钻出头,沐浴着婀娜多姿的春风,翩翩起舞,报告着春天的消息。最先听到的是东风,他飞速将春的信息撒播。你看,树梢冒出点点嫩芽,小河解冻了、虫鸣了、燕归了……最着急的要数春花了,争先恐后地吐出一片片姹紫嫣红,“等闲识得东风面,万紫千红总是春。”

不错,杨柳也慷慨大方地献出了一片生机,她们弯弯的枝条垂着,高傲的绿天鹅低下头来,细细的脖子绿绿的毛,皎洁的白漫天飞舞。湖面,空灵奢华的蓝宝石镜子沾了光。再看看田野,春日阳光下,各种青翠衬托着油菜花特有的绿和黄,绿得有点晃眼,黄得有点夸张。泉水潺潺,石块上爬满了爱凑热闹的苔藓,春日上山间了。

山里,可能是因为路远又陡吧,东风上山费劲了,山上的植物们貌似最后得到消息,可是一接到春的讯号就给出最青翠的答案,

“我们来啦!”大山黄一道翠一道,披上了水纹的斗篷,天气晴了。高山杜鹃是摇曳的彩云,在山顶秀着曼妙的舞姿。鸟儿又停在枝头叽喳喳喳叫个不停,山间小溪打着春信,风驰电掣地下山了,这条路真是快,可惜东风不游泳。春日上山间了。

春雨落了,雷公电母助威,笋芽儿听到呼唤,纷纷钻出土壤,用稚嫩的手臂第一次触摸旖旎的世界,脱掉一层又一层外衣,轻装上阵。桃花、杏花、梨花挂满枝头,阵阵香气扑面而来,闭了眼,仿佛已满是桃儿、杏儿、梨儿……农人咬春、鞭春牛、祭春神……孩子们跑啊跳啊,活泼极了,迫不及待地冲出家门放起了风筝,在新插秧的田里摸田螺、找泥鳅,玩啊玩啊,忘了回家,春天真好。

春天来了,也就住下了,春日上山间了、上山间了,也上心尖了……

## 音乐让生活更美好

柳林镇中心小学六年级(3)班 艾子越

欢快的旋律,如孩童爽朗的笑声;悲伤的歌词,如稚嫩面庞滑落的眼泪;轻柔的音符,如童年聪慧睿智的冷静。音乐,是童年璀璨的梦,是少年晶莹的泪珠,是成长中风平浪静的心境。它能使生活变得更美好。

小时候,音乐是我璀璨的梦。《捉泥鳅》给小小的我带来无限的欢乐,让我常常同它一样,在泥塘玩得像只花猫;《雪绒花》《虫儿飞》是宁静夜晚美好的旋律,它们让我思绪纷飞;《祝你生日快乐》是草长莺飞中五月的惊喜,让我感受两鬓渐白的父母深沉的爱;《小星星》美好的旋律总是回荡在

我香甜的梦中,让我实现伟大的梦想而荣归故里。小时候,音乐是我快乐的浓缩体。

长大后,音乐是少年悲伤的眼泪。《我的一个道姑朋友》是安静时光的BGM。《单向街头》是悲伤的最佳诠释,《水星记》带着点点泪光流淌在我的面颊。那时,音乐是悲伤的结晶体,单曲循环的流行歌总是为我带来泪水。然后是释放后的舒畅!

再后来,音乐是我冷静的心。随机播放的纯音乐让人心绪宁静。走在秋天的落叶上,脚步声和《童

年》的合奏是耳朵最舒服的按摩;在朝阳升起的一刻,音乐闹铃《天空之城》提醒我,元气满满的一天开始了;仰望无边的星空,《木鱼》描述其天空的宽广无限;面朝大海,《莹夏》诉说其浩瀚伟大。那时,音乐将一切不快一扫而光,只留下美丽的风景在脑中弥散。

在儿歌中,我唱出了快乐;在流行乐中,我哼出了心痛;在纯音乐中,我感受到了冷静。音乐如一股清涧,净化着我的心灵,也让我的生活更美好。

(指导老师 王晓燕)

